                     Детское объединение

                               «Палитра»

               Тема: « Деревянная скульптура Богородских мастеров. Создание эскиза скульптурной композиции в технике Богородских мастеров на сказочные мотивы »
1. Вступительная часть:

    Уважаемые родители и обучающиеся. В окружающей действительности дети встречаются с разными видами произведений скульптуры (монумен​тальной, станковой, скульптурой малых форм). При восприятии ими пластического образа необходимо научить детей понимать специфику «языка» скульптуры, дающей трех​мерное изображение предмета в реальном пространстве и обогащающей новыми способами художественного видения. В отличие от живописи и графики образы скульптуры имеют реальный объем и специфический материал. Скульп​тура относится к пространственным видам изобразительного искусства: ее образы требуют кругового осмотра с разных точек зрения. Выразительность образа передается контурной линией, силуэтом, статикой или дина​микой композиции, фактурой и цве​том материала.

   Учитывая возрастные особеннос​ти детей школьного возраста (спе​цифику психики, малый жизненный и художественный опыт), в работе с детьми целесообразно использовать, прежде всего скульптуру малых форм анималистического жанра. Не понимая выразительнос​ти объемных форм «языка» скульптурной композиции, значение круго​вого обзора при ее восприятии, дети не всегда могут достаточно полно выра​зить свой замысел в лепке. При рас​сматривании скульптурных фигур дети отдают предпочтение скульптуре, натурально передающей образ животного. Отсутствие знаний о специфике художественного «языка» скульптуры часто вводит школьников к неправильным суждениям. В процессе восприятия скульптуры дети часто самостоятельно характеризуют ее с помощью сенсорных эталонов формы, цвета, фактуры. У детей  может быть сформировано эстетическое восприятие скульптуры малых форм как пластического вида изобразительного искусства. Для них характерны самостоятельность выводов, интересные ассоциативные сопоставления, меткие названия образа. Эмоциональные впечат​ления у них возникают чаще от сен​сорных свойств и качеств. Только когда дети вырастут способность воспринимать выразительные сред​ства художественного произведения. При восприятии скульптуры дети по​нимают ее назначение, узнают образ.
2. Теоретическая работа: 
   Еще в конце XVIII - начале XIX века в Богородской резьбе по дереву определилось два направления: игрушка и камерная декоративная пластика. В начале XX столетия на творчество Богородских художников сильно повлияли земские школы и мастерские. Это отразилось в искусстве Богородских мастеров советского времени.
   В 1920-е годы на втором плане оказывается задача создания Богородской детской игрушки, хотя традиционные "игрушки на балансе", "с движением", "разводы" выпускаются в больших количествах. Но их основные потребители - взрослые: игрушки демонстрируют на выставках как декоративная пластика, идут на экспорт. В 1930-е годы в Богородской резьбе преобладают сложные многофигурные композиции.
  В 1928 году на Лейпцигской ярмарке Богородская скульптура была представлена многофигурными композициями на подставках, статуарной пластикой (фигурки "мужичков"), игрушкой. https://youtu.be/8RbFx8sRM0k, здесь вы можете ознакомиться с продолжением историей Богородской игрушки. 

   Актуальной задачей в настоящее время является развитие у обучающихся художественно-творческих способностей. 
3. Практическая работа:
    В современном искусстве скульптура стала цветной и многоликой. Через художественные скульптурные формы передаются эстетические, художественные традиционные ценности. Интерес к сказочной теме были всегда актуальны, как форма художественного воплощения фантазий, как ребенка, так и взрослого человека. Общество всегда стремилось воплотить мечты и объяснить проявления непонятных событий и фактов в процессе жизнедеятельности. Поэтому темы сказок притягательны и создают пространство для любых фантазий художника, создают условия воплощения художественного образа в индивидуальной характеристике героев сказок. Скульптура в трехмерном пространстве имеет объемно-пространственную форму и создает иллюзию осязаемости и реальности сказочных героев, выполненных в разных материалах. В искусстве создания скульптурной композиции замысел и идея играют огромную роль в ее выразительности. Скульптор изначально продумывает, каким будет его произведение, рельефным, объемным, из какого материала выполнен. Потому что в зависимости от выбранного материала будет усилена выразительность скульптурного образа. Большое значение имеет соотношение пропорций лиц для гармоничного восприятия головы. Скульптурное произведение, выполненное из картона, очень актуально на сегодняшние дни. http://kartonkino.ru/kartonnaya-masterskaya/igrushki-igrovoy-rekvizit/bogorodskaya-igrushka-kuznetsyi-kartonnaya-versiya/, здесь вы можете ознакомиться, как выполнить Богородскую игрушку из картона. Уважаемые родители большая просьба помочь вашему ребенку при создании Богородской композиции.
4. Заключительный этап: 
Сегодня мы с вами познакомились c историей возникновения скульптуры, c историей Богородской игрушки. Узнали, из какого материала можно выполнить Богородскую игрушку. Вместе с детьми выполнили современную Богородскую игрушку.
