                       Детское объединение

                               «Палитра»

               Тема: «Лепка из пластилина объектов окружающей действительности по собственному замыслу учащихся»
1. Вступительная часть:

    Уважаемые родители и обучающиеся. Лепить любят все детки. Кто-то для этого использует песок во дворе, кто-то - тесто, которое мама подготовила для печенья, а кто-то - пластилин. Именно последний материал является лучшим источником фантазии и творчества. Оказавшись в руках ребенка, брусочек пластилина вмиг превращается в колобок, зайчик, ёжик или другой сказочный персонаж. А поскольку детская лепка увлекает малышей, родители могут спокойно заняться своими делами, в то время как ребенок создает различные поделки своими руками, а не рисует на обоях или носится по всему дому. 

2. Теоретическая работа:

Актуальной задачей в настоящее время является развитие у обучающихся художественно-творческих способностей. Уважаемые родители и можете перейти по ссылке, чтобы ознакомиться с разделом «Как лепить из пластилина: способы, техники и приемы лепки ».

http://giper-detki.ru/13-kak-lepit-iz-plastilina-sposoby-tehniki-i-priemy-lepki.html   

3. Практическая работа: 
Посмотрите мастер класс, как рисовать пластилином.

https://www.youtube.com/watch?v=_e18B3g-pqY 
На основе этого ролика попробуй смастерить свою сюжетную работу.

4. Заключительный этап: 
   Сегодня мы с вами познакомились с приемами лепки из пластилина. Узнали,  как лепить из пластилина. Попробовали нарисовать картину из пластилина объектов окружающей действительности по собственному замыслу учащихся.
