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Цель:
Развитие познавательно-творческой активности детей. Создание поделки - аппликация "Одуванчик".

Задачи: 
1. Закреплять, ранее полученные, навыки работы с бумагой, ножницами, клеем.
2. Развивать творческое воображение, инициативу, самостоятельность.
3. Развивать чувство формы и пропорции.

Весной, когда солнце светит ярко, а на полях и лугах зеленеет трава, появляется удивительный цветок – одуванчик. Хоть он и считается слишком простым и обыденным цветком, он достаточно уникален и интересен. Желтый, пушистый цветок украшает своим присутствием леса и поляны. Он радует своей милой, неброской красотой не только человека, но и обитателей природы. Одуванчик появляется слишком рано, когда еще не выросли многие другие цветы. Это играет большую роль в жизни пчел. Именно одуванчик подкармливает их своим нектаром, до тех пор, пока не появятся среди полян основные медоносные растения.
Любят одуванчик не только пчелы, на нем часто обитают бабочки и шмели. Мед из одуванчиков самый густой, вкусный и ароматный. В природе насчитывается много видов этого растения. Его можно найти почти в каждой стране мира. Не растет только одуванчик в холодных странах. Ведь это растение любит тепло и солнечный свет. Каждый год новые цветы одуванчика продолжат радовать и нас и животных.

Переходим по ссылке https://tratatuk.ru/applikatsii/applikatsiya-oduvanchik.html и пробуем по образцу изготовить поделку «Одуванчик»
Не забывайте соблюдать правила безопасности при работе с ножницами и клеемhttps://yandex.ru/video/preview/?filmId=14930234080147555551&from=tabbar&parent-reqid=1586929762206457-1078347360085811791900298-production-app-host-man-web-yp-219&text=техника+безопасности+при+работе+с+ножницами+для+детей   

Ваши работы присылайте на электронную почту cmaria@list.ru. Если возникнут вопросы, то присылайте их на электронную почту или WhatsApp.
Желаю вам творческих успехов!

