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Занятие 2, часть 1
Тема: Декоративное рисование «Веселая матрешка».

1.Вступительная часть:

     Около ста лет назад в Россию из далекой Японии купцы привезли маленькую игрушку-куколку, внутри которой оказались еще несколько фигурок, вложенных одна в другую. Кукла эта понравилась и взрослым, и детям. А через некоторое время появились у нас в России игрушечные девочки, которые вкладывались одна в другую. По форме они напоминали японскую игрушку, но одеты были уже по-русски: в сарафаны, фартуки, платочки. Этих кукол назвали Матренами, ласково – матрешками.       Полюбилась россиянам эта игрушка. Стали точить ее из дерева на токарных станках и расписывать. У каждого мастера матрешки имеют свое лицо, свой наряд и свой характер. Матрешки бывают крупные, многоместные, в которых умещается до 24 сестричек, и самые простые – всего 3 куколки. Но дело не в том, сколько их, а в том, что все, и взрослые, и дети, любуются сестричками-матрешками.
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2.Теоритическая работа:

 Нарисовать матрешку несложно. Берем альбомный лист, простой карандаш и ластик и начинаем рисовать матрешку.

 Сначала рисуем круг в верхней части листика - он должен быть небольшого размера, далее рисуем еще один круг, но побольше, он должен быть как раз под низом первого круга. Соединяем два круга и вытираем ластиком лишние линии.

 В верхней части рисуем круг (можно воспользоваться циркулем), под кругом рисуем бантик (это будут наши завязки от платка), двумя линиями выделяем наш платок.

 Рисуем основание матрешки внизу. Осталось лишь нарисовать черты лица - глаза, рот, щеки, нос и волосы. Внизу матрешку украшаем различными орнаментами, лучше всего подойдут цветочки. Осталось только разукрасить.

 3.Практическая работа:
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4.Заключительный этап:
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 Занятие 2, часть 2

Тема: Лепка «Веселая матрешка»
1.Вступительная часть: Лепка матрешки из пластилина.

   Матрешка – это эффектный русский сувенир. Яркая кукла необычной формы считается оберегом и приносит счастье в дом. Конечно, все знают, как выглядят матрешки: их форма напоминает цифру 8, в оформлении присутствуют только яркие краски. Настоящую матрешку можно сделать только из дерева и расписать красивыми узорами. Мы же предлагаем вам в сегодняшнем уроке слепить популярный сувенир из пластилина, вы убедитесь, что этот материал тоже подойдет для данной поделки.

2.Теоритическая работа:

3.Практическая работа:

        1. Подберите пластилин, который станет телом будущей матрешки. Подойдет самый обычный материал, только желательно, чтобы он был плотным и не расплывался в руках. Слепите из него два шарика, но один должен быть несколько меньшего размера, чем второй, чтобы была возможность получить фигуру, напоминающую восьмерку.
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      2. Соедините шарики, приложив их вплотную друг к другу. Скройте место соединения и распределите пластилин ровным слоем, намажьте его пальцами на нижнюю деталь. Далее можно подержать заготовку в холодильнике, чтобы масса затвердела, а затем покрыть изделие лаком, дать просохнуть и наносить узоры гуашью. Но можно украсить поделку и нарисовать все детали тем же пластилином. Об этом и пойдет речь дальше.
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     3. Создайте овал лица будущей матрешки. Для этого прикрепите к верхней части бежевую лепешку.
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    4. Из желтого пластилина сформируйте русую прическу. Налепите челку с пробором, сделайте стекой насечки.
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5. Сделайте яркое лицо матрешки, прикрепите к бежевой области голубые глаза, нос, рот и румяные щеки.
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6. Из красной массы сформируйте косынку и наденьте ее на голову матрешке.
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7. Впереди прикрепите узелок.
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8. Чтобы поделка стала устойчивой, прикрепите окантовку по самому низу из любого яркого пластилина.
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9. Для украшения сделайте яркие цветочки и белый горошек.
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10. Украсьте матрешку необычным орнаментом.

 4.Заключительный этап:
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