Педагог  Золотарева Екатерина Сергеевна
Программа «Музыкальная планета» 1 год обучения.

Дистанционное обучение. Занятие №1
Группа №1
Тема: Развитие навыка резонирования звука.

Теория:

Слово резонанс происходит от французского resonance – звучать, откликаться. 
Все органы, участвующие в голосообразовании, в совокупности образуют так называемый голосовой аппарат. В его состав входят: гортань с голосовыми складками, ротовая и носовая полости с придаточными полостями, глотка, трахея, бронхи, легкие, грудная клетка с дыхательными мышцами и диафрагмой, мышцы брюшной полости.
Органом, где происходит зарождение голоса, является гортань. Гортань выполняет тройную функцию (дыхательную, защитную и голосовую). Внутри этого органа находятся голосовые складки, в толще которых заложена голосовая мышца, своим движением рождающая голос. Гортань с голосовыми складками являются вибратором и возбудителем звука.
Основным условием образования звука является взаимодействие голосовых складок и дыхания. Звуки, рожденные на уровне голосовых складок от их взаимодействия с дыханием, распространяются по воздухоносным полостям и тканям, лежащим как над голосовыми складками, так и под ними. Приблизительно до 80% энергии певческого звука, образованной голосовыми складками, гасится при прохождении через окружающие ткани, растрачивается на их сотрясение (вибрацию). В воздухоносных полостях (в надскладочном и подскладочном пространстве) звуки претерпевают акустические изменения. Потому эти полости называются резонаторами. 
Различают верхние (головное) и нижние (грудное) резонаторы.
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Верхние (головное) резонаторы – все полости, лежащие выше голосовых складок, их еще называют надставной трубкой, поскольку они как бы надставлены сверху над гортанью. К нижним (грудное) резонаторам относятся трахея с крупными бронхами.
Среди верхних резонаторов важнейшую роль имеет глотка и ротовая полость, поскольку этот наиболее подвижный из всех резонаторов, благодаря участию языка, челюсти, губ, сильно изменяющих объем и форму ротового резонатора, что обеспечивает внятное произношение, артикуляцию. Глотка и ротовая полость формируют звуки в речи, в целом повышаю силу голоса, влияют на его тембр.
Ощущая головное резонирование, певец ориентируется в работе голосовых связок. В результате головного резонирования голос обретает «полетность», собранность, «метал». Грудное резонирование сообщает звуку полноту и объемность звучания. Злоупотребление грудным резонированием отяжеляет звучание и может привести к «качанию» звука и понижению интонации. 
Практика:
Упражнения: 
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Дополнительная информация по резонированию звука:
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=14787567838868009541&text=%D0%A0%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%B5%20%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%8B%D0%BA%D0%B0%20%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%B7%D0%B2%D1%83%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE&path=wizard&parent-reqid=1585917701598975-616559122803897869500189-vla1-3040&redircnt=1585917768.1 
Педагог Золотарева Е.С.

Программа «Музыкальная планета» 1 год обучения.

Дистанционное обучение. Занятие №2

Группа №1
Работа над эстрадными произведениями.

 Процесс обучения музыке сложен и многообразен. Уже начиная с первого года обучения, обучающийся приобщается к тайнам исполнительского мастерства: демонстрирует свои достижения, музыкально-эмоциональные и профессиональные возможности на сцене. Поэтому, проблема публичных выступлений и подготовки к ним особенно остро стоит в детской музыкальной педагогике.
1. Изучить биографию автора Александра Ермолова https://ru.wikipedia.org/wiki/Ермолов,_Алексей_Петрович
2. Прослушать произведение «Светит солнышко» автор А. Ермолов https://www.youtube.com/watch?v=kbYGRS9YK-8
3. Учить слова и петь под фонограмму 

https://x-minus.me/track/74085/светит-солнышко
