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1. Вступительная часть:

    Уважаемые родители и обучающиеся. Декоративно - прикладное искусство призван знакомить детей с определёнными видами декоративно-прикладного искусства, его характерными признаками - материалом, из которого изготовлено изделие, особенностями росписи, историей промысла, а также формировать у детей умение создавать выразительные узоры на бумаге, воспитывать при этом чувство формы, ритма.

   Ребенок должен почувствовать и понять, как в зависимости от назначения и формы предмета изменяется украшающий его орнамент. Отсюда он познает значение, целесообразность оформления, связь формы и содержания. Работы, созданные своими руками, ценились ещё с давних времён. А расписная посуда всегда была главным украшением стола. Визитной карточкой русского народного творчества считают хохломскую роспись. Это сложная технология, которая состоит из нескольких этапов. Не всем получается её освоить. Но если постараться, можно добиться впечатляющих результатов.

   Сегодня мы с вами познакомимся с декоративным рисованием. Пройдите по ссылке: https://studwood.ru/1336443/pedagogika/sistema_raboty_obucheniyu_dekorativnomu_risovaniyu_motivam_gzhelskoy_rospisi_podgotovitelnoy_shkole_gruppe
2. Теоретическая работа: 
   Все виды росписей хохломы бытовой кухонной утвари имеют свои особенности. Именно по ним специалисты или просто знающие люди могут рассказать о технике создания. Название «хохлома» является одним из самых популярных среди росписей. Научиться рисовать поэтапно могут не только опытные художники, но и дошкольники.   Актуальность: в современных условиях нового поколения предъявляет высокие требования к уровню художественно - эстетического воспитания и развития творчества. Актуальной задачей в настоящее время является развитие у обучающихся художественно-творческих способностей. https://www.youtube.com/watch?v=8Y5__p1kRlc
Здесь вы можете ознакомиться  с историей хохломской росписи. В наше время у детей нет возможности соприкоснуться с декоративно-прикладным искусством - подержать в руках подлинные изделия, например, предметы хохломской утвари, но можно увидеть непосредственный технологический процесс изготовления художественной посуды, предметов быта и игрушек.  
3. Практическая работа: 

   Сегодня вы попробуете превратиться в мастеров хохломской росписи. И выполнить работу «Блюдце-хохлома», вместе со своими детьми. 
https://www.youtube.com/watch?v=690p3w38CfE
Ознакомительный мультфильм для детей по мотивам хохломской росписи. 

Для выполнения практической работы вам  понадобиться картонная тарелка, окрашенная в желтый цвет. Пройдите по ссылке внизу:  

https://www.youtube.com/watch?v=4pJSFEeDIOY
 4. Заключительный этап:
 Сегодня мы с вами познакомились с историей хохломской росписи и узнали много нового. Просмотрели мультфильм для детей по мотивам хохломской росписи. И выполнить работу «Блюдце-хохлома», вместе со своими детьми. 

