Исследовательская работа  «История в лицах» г. Рубцовск

И снова, здравствуйте!

На сцене команда г. Рубцовска ЮИДД

Приветствовать всех, кто на смене спешит!

Как настроение? У нас - отличное!

Потому, что именно здесь и сейчас

«Историю в лицах» расскажем для вас!

Что означают эти буквы? ПБДД – пропаганда безопасности дорожного движения. Она занимает важное место в деятельности Государственной инспекции дорожного движения.

В рамках краевого конкурса «История в лицах»  ЮИДД нашей школы провел исследовательскую работу по выявлению людей, которые на протяжении многих лет в городе Рубцовске занимались пропагандой безопасности дорожного движения.

С это целью мы побывали в музее милиции, организовали встречу с сотрудниками ГИБДД, представителями общества «Автомотолюбитель». 

Мы хотим рассказать о ярких личностях, настоящих профессионалах, которые большую часть свою профессиональной деятельности  посвятили этой благородной работе.

Ребров Николай Яковлевич, Шихалев Юрий Борисович инспекторы по пропаганде и агитации – они одни из первых начали вести  активную разъяснительную деятельность среди взрослого населения и подрастающего поколения в нашем городе.
По их инициативе сотрудники ГАИ выступали на радио,  готовили статьи для местной газеты, в которых отражалась статистика дорожно-транспортных происшествий. Работа велась  в тесном сотрудничестве  c автодружинниками-общественниками, которые   не только оказывали помощь сотрудникам ГАИ в патрулировании на улицах города, но и выступали с докладами на собраниях перед рабочими различных предприятий. 
По улицам города передвигались специализированные автомобили, оформленные агитационными лозунгами, которые через громкоговорящую установку призывали детей и взрослых соблюдать правила уличного движения. В школах и на дворовых площадках организовывалась работа кинопередвижек, где демонстрировались учебные фильмы о соблюдении ПДД.
 Инспекторы  к пропаганде правил дорожного движения стали активно привлекать школьников.  Силами ребят организовывались кукольные спектакли по ПДД, с которыми они выступали в детских садах, принимали участие в кинолекториях «Красный, желтый, зеленый», вели разъяснительную работу среди своих сверстников. 
С этого времени началось развитие ЮИДовского движения в нашем городе. 
Впервые были организованы  смотры отрядов ЮИДД, где ребята демонстрировали не только с вои знания и умения по ПДД, но и спортивное мастерство. 
На смену старшему поколению  пропагандистов приходит новое - молодые, активные, талантливые ребята, которые так же, как и их предшественники, готовы работать с полной самоотдачей.

Рогова Ирина Владимировна и   Фролов Виталий Александрович  - инициативные, перспективные инспекторы по пропаганде ОГИБДД с 1997 года. Под их руководством совместно с комитетом по образованию, методическим центром Детско-юношеского центра, обществом «Автомотолюбитель» был создан городской координационный совет с целью повышения эффективности работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Для более успешного осуществления обучения и воспитания детей дорожной грамоте с вожатыми школ, руководителями ЮИДД советом проводятся семинары, учебы, творческие лаборатории, практические занятия. 
Уделяется особое внимание выпуску наглядного агитационного материала: брошюры, плакаты, листовки, памятки и другие материалы по пропаганде БДД.
Для активизации деятельности отрядов ЮИДД на базе Детско-юношеского центра создано городское детское объединение «Светофор», руководителем которого является методист ДЮЦ Букатова Лилия Ивановна. Для целенаправленной работы данного объединения разработана образовательная программа «Азбука улиц и дорог». На занятиях ребята приобретают не только теоретические знания, но и практические умения, участвуют в различных творческих конкурсах, ведут активную профилактическую деятельность среди своих сверстников, детей младшего школьного возраста и дошкольников.
Совместно с социальными партнерами были разработаны проекты «Безопасность движения - дело каждого»  - строительство Автогородка для занятия детей и подростов по правилам дорожного движения, приближенным к реальным условиям жизни. 

«Улица полна неожиданностей», где юные инспектора дорожного движения приняли непосредственное участие в акциях:

· «День памяти рубцовчан, погибших в автокатастрофах»  - митинг);

· «Юный дорожный патруль в действии» (пешеходам вручались памятки с информацией о том, как вести себя на дорогах);

· «ЮИДД на большой дороге» (ребята совместно с инспекторами ОГИБДД заполняли сигнальные листы о нарушениях правил дорожного движения детьми, которые в последствие передавались администрации школ);

· «Вежливый водитель» (водителям вручались письма, написанные детьми с просьбой быть внимательными на дороге).

Шаг за шагом, учась на ошибках и перенимая опыт, вырабатывалась методика обучения участников дорожного движения Правилам дорожного движения. 
Большую лепту в деле пропаганды по безопасности дорожного движения внесли инспекторы ОГИБДД Заишников Максим Юрьевич, Дунин Александр Николаевич, Овчарова Ольга Ивановна. 
Особое внимание они уделяют проблеме детского дорожно-транспортного травматизма. 
Их главная задача довести до сознания каждого, что безопасность на дороге касается всех, а не только сотрудников ГИБДД. Большие планы на будущее сотрудников службы пропаганды БДД связаны с систематизацией и активным применением в повседневной деятельности тех форм и методов агитационно-профилактической работы, которые прошли проверку временем. Это выходы в школы, детские сады с беседами, обучение воспитателей и учителей методике преподавания правил дорожного движения, выпуск агитационного материала, выступления в СМИ, экскурсии  в ГИБДД, викторины, игры и конкурсы среди детей и подростков.
Объем мероприятий профилактического характера, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения, растет год от года. Совместно с городским советом по безопасности дорожного движения инспекторы планируют работу отрядов ЮИДД на учебный год, разрабатывают положения городских конкурсов, мероприятий, соревнований «Безопасное колесо». Подводят итоги работы, выступают в качестве судейской коллегии различных проводимых мероприятий. 

Их надежными помощниками являются руководители ЮИДД из числа педагогических работников.

Тюняева Ольга Владимировна – педагог-организатор школы № 11, 

Трунова Мария Григорьевна, преподаватель-организатор ОБЖ школы № 24 

на протяжении многих лет являются руководителям команд ЮИДД. Благодаря их педагогическому опыту, творческому подходу к работе команды ЮИДД были победителем многих городских конкурсов и соревнований, а так же отстаивали честь города Рубцовска на краевых профильных сменах ЮИДД в разные годы. Команды неоднократно становились призерами краевых конкурсов и соревнований.

Наша исследовательская группа  считает, что работать по этому направлению могут только настоящие энтузиасты, люди, искренне преданные своей профессии. Эта работа требует от человека не только большой самоотдачи, но и творческого, неформального подхода. Профессия пропагандиста уникальна тем, что никогда не позволит расслабиться и остановиться на достигнутом, – каждый день она будет предъявлять новые требования, ставить новые задачи.
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