Выступление на окружном семинаре-практикуме по теме: 

«Деятельность городского УМЦ ОБДД, функционирующего на базе МБОУ ДОД «Детско-юношеский центр»  
(методист Конищева Марина Олеговна)
Слайд 1. Детско-юношеский  центр является учебно-методическим центром  по профилактике и обучению детей,  подростков дорожной безопасности.  Основная цель деятельности методического центра - обучение детей разных возрастных категорий навыкам безопасного поведения на дорогах, профилактика детско-дорожного травматизма в информационно-образовательном пространстве города, а также активизация работы юных инспекторов дорожного движения во всех муниципальных общеобразовательных учреждений  г. Рубцовска.
Слайд 2 Работу по данному направлению деятельности координирует городской совет,  в состав которых входят представители разных ведомств.
Слайд 3. Совет  определяет приоритетные направления при разработке программ по обучению детей навыкам безопасного поведения на дорогах. Рассматривает вопросы по организации и совершенствованию системы работы по обучению детей.
Содействует функционированию единой информационной системы в области профилактики детского дорожно-транспортного травматизма,  распространению передового опыта.
Обсуждает информационные и статистические данные о состоянии деятельности образовательных учреждений города Рубцовска  по обучению детей навыкам безопасного поведения на дорогах. 
Разрабатывает Положения городских конкурсов, мероприятий, соревнований. Подводит итоги работы, а также выступает в качестве судейской коллегии проводимых мероприятий.

Слайд 4. Для более успешного обучения и воспитания детей дорожной грамоте мы привлекаем специалистов по профилю. 
В целях профилактической работы, предотвращения дорожно-транспортных происшествий, в обязательном порядке, за каждым муниципальным бюджетным общеобразовательном учреждением закреплены сотрудники Государственной инспекции. В  начале каждого учебного года разрабатывается план совместных мероприятий.

Слайд 5. Педагоги учебно-методического центра ОБДД совместно с инспекторами отдела Государственной инспекции  безопасности дорожного движения  проводят с вожатыми, руководителями ЮИДД образовательных учреждений города семинары, учебы, творческие лаборатории, практические занятия на которых обсуждаются все актуальные вопросы. 
Слайд 6, 7.  Повышению качества обучения детей и подростков дорожной безопасности способствует профильный кабинет, оборудование которого соответствует современным требованиям: 5 компьютеров; ноутбук; магнитная доска «Азбука дорожного движения»  с комплектом автомобилей для моделирования дорожных ситуаций, телевизор, DWD плейер, диски с учебными фильмами, музыкальный центр, фонотека, проектор, экран, 10 велосипедов, 12 комплектов велосипедиста,  в которые  входят - каски, налокотники и наколенники; снаряды для фигурного вождения велосипедистов, 2 детских автомобиля, комплект переносных дорожных знаков на стойках, комплект «кривая дорожка»» (фишки в количестве 20 штук), конусы оградительные сигнальные светоотражающие – 14 штук, тренажер-манекен взрослого пострадавшего «Александр» для  отработки приемов сердечно-легочной реанимации.
Слайд 8.  На территории ДЮЦ функционирует автогородок, приближенный к реальным условиям жизни.
Слайд 9. В каждом муниципальном общеобразовательном учреждении города Рубцовска созданы отряды юных инспекторов дорожного движения. Сегодня  в городе действуют 20 отрядов. Обучение ЮИД осуществляется непосредственно на занятиях в своих образовательных учреждениях, а также на занятиях городского детского объединения «Светофор», которое ведет свою деятельность на базе Детско-юношеского центра. 

Слайд 10. Для целенаправленной работы данного объединения разработана дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Азбука улиц и дорог», которая  представляет собой целостный курс, включающий все виды деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма:
· история развития ОГИБДД, её традиции;
· правила дорожного движения – закон улиц и дорог;
· причины ДТП и меры их предупреждения;
· элементы улиц и дорог;
· формы регулирования дорожного движения (сигналы светофора,

регулировщика, дорожные знаки, дорожная разметка);
· дорожные ситуации;
· основы медицинских знаний.
Юные инспектора дорожного движения приобретают не только теоретические знания, но и практические умения: обучаются фигурному вождению велосипеда с использованием спортивных снарядов, умело применяют полученные знания в детском автогородке, овладевают умением оказания доврачебной помощи пострадавшему.
В практике детского объединения «Светофор» используются различные формы организации учебной и творческой деятельности:

· беседы, лекции, практикумы с использованием информационно коммуникативных технологий; (слайд 11)
· особой популярностью пользуются экскурсии; (слайд 12)
· конкурсы рисунков, кроссвордов,  стенгазет, уголков, новогодний ПДД фейерверк; (слайд 13, 14, 15, 16, 17)
· игровая деятельность; (слайд 18)
· творческая деятельность (музыкальные клипы, агитбригады, визитки; (слайд 19, 20, 21)
·  соревнования; (слайд 22)
· профилактическая деятельность (ЮИД ведут активную пропагандистскую работу в своих образовательных учреждениях  среди сверстников и ребят младшего школьного возраста, а также в дошкольных учреждениях. Они показывают кукольные спектакли и сценки, проводят беседы,  праздники, конкурсы игры по правилам дорожной безопасности, выступают с агитбригадами, агитсказками. Таким образом,  осуществляется преемственность между различными возрастными группами детей, что является основой формирования общешкольного коллектива на основе социально значимой деятельности. (слайд 23)
Новое время требует и новые формы работы. Очень популярными и социально значимыми стали различные акции и проекты. 

Слайд 24, 25, 26, 27.  Проект «Улица полна неожиданностей», акция «Мы за безопасность», «Жизнь в подарок за ПДД», «Безопасная зебра», где ребята совместно с инспекторами ГИБДД на разных микрорайонах города вручали водителям и пешеходам памятки с призывом «Береги свою жизнь и жизнь окружающих».
Слайд 28. Благодаря совместной деятельности Управления образования, педагогов ДЮЦ, руководителей ЮИДД, инспекторов ОГИБДД, общества «Автомотолюбитель» достигаются высокие результаты. Ежегодно по итогам учебного года команда – победительница ЮИДД отстаивает честь нашего города на краевой профильной смене в городе Барнауле. Команды нашего города являются неоднократными победителями и призерами различных конкурсов проводимых на профильных сменах. 
Слайд 29. Юные инспектора дорожного движения города Рубцовска в 2014 году стали участниками Всероссийского слета ЮИД, который проводился во Всероссийском детском центре «Орленок». 
Не менее важным является тот факт, что ни один из обучающихся детского объединения «Светофор» в течение 15 лет, именно столько ведет свою деятельность данное объединение, не стал виновником дорожно-транспортного происшествия. 
Слайд 30. Учащиеся образовательных учреждений, команды ЮИДД города Рубцовска  достаточно активно принимают участие в   творческих конкурсах разного уровня. Таблица результативности участия в различных конкурсах представлена на слайде.

Слайд 31. Подтверждением высокого качества образовательной деятельности городского объединения «Светофор» служит и тот факт, что в Детско-юношеском центре появился современный мобильный учебный перекресток, включающий в себя светофорные объекты, оснащенные аккумуляторами и пультами управления, регулирующие переключение световых сигналов. Приобретение данного оборудования стало возможным благодаря содействию Главного управления по образованию и делам молодежи Алтайского края. 
Но так как данное оборудование предполагает занятия в уличных условиях, а это только теплые месяцы года, ДЮЦ при содействии заинтересованных спонсоров приобрел баннер с перекрестком, позволяющий проводить учебные занятия в условиях помещения. 
С целью отработки практических навыков детей и подростков на учебном перекрестке педагогами  учебно-методического центра составлен и утвержден график посещения занятий разными возрастными категориями детей с привлечением инспекторов ОГИБДД и юных инспекторов дорожного движения. Практические занятия и мероприятия с использованием мобильной площадки и оборудования способствуют более эффективному усвоению и закреплению знаний детей правил безопасного поведения на улицах и дорогах.  
И сегодня в практической части нашего семинара у вас будет возможность посмотреть работу с детьми на учебном перекрестке.
Слайд 32. Практический опыт учебно-методического центра по безопасности дорожного движения свидетельствует об  эффективной, плодотворной и результативной работе по данному направлению в городе Рубцовске. 

А сейчас я хочу  предоставить слово представителю координационного совета, педагогу-преподавателю основ безопасности жизнедеятельности, руководителю ЮИД муниципального образовательного учреждения №24 Труновой Марии Григорьевне. (Выступление 1 – 2 минуты, визитная карточка ЮИД.)
