КОГДА СЛОВ И ЗАВЕРЕНИЙ НЕДОСТАТОЧНО
В продолжение Всемирного дня действий профсоюзов и прошедшего 
в Барнауле массового митинга, резолюция которого была направлена в органы исполнительной и законодательной власти Алтайского края, 
профсоюзы организовали проведение серии пикетов
В преддверии принятия краевого бюджета алтайские профсоюзы выставили перед Домом Союзов, напротив Законодательного Собрания региона, ежедневные пикеты всех 22 отраслевых профсоюзов Алтайского края. Стартовала декада профпикетов с лозунгов Алтайской региональной организации Общероссийского Профсоюза образования.
Краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки всегда в авангарде массовых акций солидарности, поэтому неслучайно первый пикет провели её представители.
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Юрий Абдуллаев, председатель Алтайской краевой организации Профсоюза:

- Мы требуем индексации заработной платы, которая не проводится уже второй год подряд при галопирующей инфляции, а соответственно, существенно снижающихся реальных доходах населения. Недопустимо, когда в тяжелейшее кризисное время правительство в лице финансового блока пытается запустить руку в и без того обедневший карман бюджетников, стремясь урезать гарантии и компенсации, установленные работникам образования. 

Под постоянной угрозой находятся наши пенсионеры, работающие не от хорошей жизни. То предлагается отменить им досрочную пенсию, а сегодня у нас до 80% педагогов – пенсионного и предпенсионного возраста, то отменить её индексацию. Принимаются попытки сократить гарантии по компенсации коммунальных расходов учителям, проживающим и работающим в сельской местности, сбросив при этом ответственность с федерального уровня на более чем скромные региональные бюджеты. Эти предложения правительства вкупе с не проводимой второй год подряд индексацией сильно бьют по карману работников образования. У алтайских учителей, уровень зарплаты которых находится на предпоследнем месте в стране, все эти действия вызывают тревогу и возмущение. 

Кроме этого, в отрасли образования много людей, у которых заработная плата находится за чертой прожиточного минимума - технички, повара, кухрабочие, библиотекари, помощники воспитателей. Они получают у нас сегодня позорный МРОТ в шесть тысяч рублей. Мало того, что у нас большой разрыв в зарплатах между категориями работников, мы вообще не понимаем, как наши законодатели представляют себе жизнь сотен тысяч людей на такую зарплату?
Правительство не слышит голосов людей, которые работают за эти мизерные деньги. Поэтому мы проводим акции солидарности и протеста. Пикеты будут продолжаться в течение 10 дней. Не только профсоюз образования, все отраслевые профсоюзы, входящие в Алтайское краевое объединение организаций профсоюзов, считают свои долгом каждый день напоминать депутатам Законодательного Собрания об их ответственности перед своими избирателями. Мы требуем, чтобы наш голос услышали те, кто обязан по долгу службы думать о народе.
