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1. Вступительная часть:

    Уважаемые родители и обучающиеся. На занятиях с бумагой одними из любимых дел для учащихся являются аппликации. Для детей очень важно научиться выполнять простые операции с ножницами, выполнять работу в соответствии с поставленным перед ним заданием. Это развивает терпение, усидчивость, настойчивость и прививает навыки работы с режущими инструментами. Детям чрезвычайно нравится, когда бесцветное изображение преобразуется под их руками в красочный облик. Проконсультируйте детей с техникой безопасности на занятии.  
https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2014/06/02/tekhnika-bezopasnosti-pri-rabote-s-nozhnitsami
2.Теоретическая работа: 
   Что такое - бумага? Бумага - материал из спрессованных растительных волокон. Её используют для различных целей, в том числе для письма, печатания книг и газет, а так же для упаковки.

   Люди научились делать бумагу более 2 тыс. лет назад в Древнем Китае. Бумажную массу из бамбука и луба шелковичного дерева заливали водой, помещали в форму и высушивали, получая толстые листы грубой бумаги. Но ещё за пять веков до китайцев древние египтяне научились делать похожий материал из расплющенных стеблей папируса. Во многих современных языках слово "бумага" происходит от египетского слова "папирус". В наши дни, как и в древности, бумагу делают из бумажной массы, но сейчас сырьём для неё служит в основном измельчённая древесина хвойных пород деревьев - сосны, ели или пихты. Растительные волокна состоят из прочного материала - целлюлозы. Вот почему хорошая бумага отличается относительной прочностью.
Здесь вы познакомитесь с историей возникновения бумаги. 

http://www.myshared.ru/slide/462585/ 

И просмотреть видеоролик: https://youtu.be/7hJabTxo0jU
3.Практическая работа:

Попробуйте смастерить 

https://youtu.be/GkjOkXPtmEU
Добавьте в вашу работу немножко творческого воображения тогда ваши работы получаться яркие и будут радовать окружающих. 
4.Заключительный этап: 

   Сегодня мы с вами напомнили обучающимся как правильно соблюдать технику безопасности с ножницами. Познакомились с историей возникновения бумаги, попробовали смастерить необычный подарок Ежику.
И на последок пройдите по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=TOAF32mNhL8
