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1. Вступительная часть:

    Уважаемые родители и обучающиеся. Игра имеет важное значение для ребенка. Бесспорно, игра обучает и воспитывает детей. Она является жизненной потребностью его и средством всестороннего развития. Игрушка является не отменной частью игры. Хорошая игрушка побуждает ребенка к размышлениям, ставит перед ним различные игровые задачи. А это способствует развитию познавательных процессов. Значение игрушки в воспитании детей велико. Игрушка – непременный спутник детства и важнейший инструмент игры. Игрушка для ребенка должна быть представлена во всем ее разнообразии. Необходимо отбирать их целенаправленно, в соответствии с возрастными особенностями детей. Игрушки должны способствовать развитию разных видов игр, удовлетворять индивидуальные потребности и интересы детей и вместе с тем побуждать их к коллективным играм. Подбор игрушек должен содействовать физическому, умственному, нравственному и эстетическому воспитанию детей. Все виды игрушек должны отвечать всем требованиям, а также возрастным особенностям детей. 

2. Теоретическая работа:

    Игра - вид непродуктивной деятельности, мотив которой заключается не в ее результатах, а в самом процессе. В истории человеческого общества, в истории развития и эволюции социума, игра тесно переплеталась с магией, культовым поведением. Игра тесно связана со спортом, военными и другими тренировками, искусством. Игра имеет важное значение в воспитании, обучении и развитии детей.

   Человек нуждается в игре даже тогда, когда у него нет неизрасходованного запаса энергии, он должен играть, даже утомляясь, ибо физическое утомление не мешает глубокому психическому отдыху, источнику энергии. Такая трактовка игры, ее целей и функций, впрочем, как и трактовка Спенсера, разумеется, в большей степени свойственная миру взрослых, хотя совершенно ясно, что понятие игры должно охватывать и игру детей, и игру взрослых. 

Здесь вы можете изучить историю педагогики об игре дошкольников

https://vuzlit.ru/438735/istoriya_pedagogiki_igre_doshkolnikov
3. Практическая работа:

    Сегодня мы с вами станем волшебниками и смастерим волшебного клоуна. Пройдите по ссылке:

https://www.youtube.com/watch?v=JwulODCNdC4
и выполним аппликацию клоун.

4. Заключительный этап:

    Сегодня мы с вами познакомились c тем, что игра имеет важное значение для ребенка. Игра - вид непродуктивной деятельности, мотив которой заключается не в ее результатах, а в самом процессе.

Смастерили веселого клоуна Капитошку.
