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Тема: «Закрепление техники декоративного рисования»
1. Вступительная часть:
  Уважаемые родители и обучающиеся. Декоративное рисование, как и все виды изобразительного искусства, развивает у ребенка чувство прекрасного. Произведения народного декоративного искусства близки детям красочностью, простотой композиции.

   Знакомя детей с произведениями декоративного искусства различных областей и народностей нашей страны, мы должен воспитывать в ребенке любовь к Родине, уважение к труду людей, создающих эту красоту. Дети, знакомясь с декоративным рисованием, должны научиться ясно, представлять себе, что такое ритм и симметрия, без чего декоративное искусство не может существовать.

   В декоративном рисовании развитие чувства цвета выделяется как важная задача. Цвет в расписном орнаменте тесно связан с композицией, в узоре они неотделимы друг от друга.

Овладеть всеми возможностями цветовых сочетаний дети дошкольного возраста, естественно, не могут, хотя чувство цвета начинает развиваться еще в пред дошкольном возрасте.

   Задача использования цвета в декоративном рисовании усложняется в каждой группе, начиная с наиболее ярких, контрастных сочетаний и кончая оттенками теплых и холодных цветов в разных сочетаниях.

2. Теоретическая работа:

   Декоративное рисование - это рисование разных орнаментов с помощью красок, карандашей на листе бумаги, на объемных изделиях из глины, папье-маше, сконструированных из бумаги. Во время обучения декоративным видам деятельности дети приобретают знания, расширяют свой кругозор, у них углубляются такие процессы, как чувство восприятия, представления, а также мыслительная операция - анализ, синтез, сравнение, обобщение, обогащается речь. Дети усваивают цвет, распознают геометрические фигуры, учатся располагать узор на листе бумаги, что способствует сенсорному воспитанию дошкольника. Подробнее можете познакомиться по ссылке: 

https://gigabaza.ru/doc/28221-p2.html
3. Практическая работа:

Сегодня я хотела бы вам предложить выполнить вместе с ребенком работу «Декоративный пейзаж» пройдите по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=1CIHxhkwxck
4. Заключительный этап:
    Сегодня мы с вами познакомились с декоративным рисованием изобразительного искусства. Узнали, что  в декоративном рисовании развитие чувства цвета выделяется как важная задача. Вместе с ребенком выполнили удивительную работу «Декоративный пейзаж».
