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Объединение по интересам «Школа раннего развития «Знай и умей»

Модуль «Волшебные краски»

       Тема: «Завершение оформления поздравительной открытки»
1. Вступительная часть:

    Уважаемые родители и обучающиеся. На протяжении всей своей истории человек стремится к общению, используя для этого разнообразные средства. Сегодня Интернет помогает решить этот вопрос в самых разных аспектах, раньше чтобы связаться с человеком, географически отдаленным, приходилось пользоваться телефоном или почтой. Особенно хотелось отправить поздравление близким и друзьям к праздникам. Посылая открытку по почте, человек передавал в ней свои чувства к близким людям, друзьям. Сегодня открытка возрождается на новом уровне, радуя новыми видами конструкций, вариантами отделки, постепенно превращаясь в самостоятельный подарок-сувенир.

2. Теоретическая работа: 

https://infourok.ru/prezentaciya-istoriya-sozdaniya-otkritki-873149.html здесь вы можете познакомиться с историей возникновения открытки (презентация)

   Актуальность выбора темы. В современном мире поздравления часто передаются в электронном виде, так как это удобно, быстро и не требует дополнительных расходов. Такое поздравление приятно, но хотелось бы получить поздравительную открытку лично. В продаже имеется множество разнообразных поздравительных открыток «на любой вкус и цвет», но открытка из магазина никогда не бывает эксклюзивной. Сегодня рукотворные открытки пользуются большим спросом.

 3. Практическая работа: 

   Уважаемые родители пройдите по ссылке вниз, чтобы провести инструктаж по техники безопасности  работы с ножницами.

https://www.syl.ru/article/365160/tehnika-bezopasnosti-s-nojnitsami-osnovnyie-pravila
давайте продолжим выполнение открытки к празднику пасха, пройдите по ссылке вниз

https://ok.ru/video/248039998974
4. Заключительный этап: 
Сегодня мы с вами повторили историю возникновения открытки (презентация). Вспомнили, как правильно пользоваться ножницами. Закончили выполнение под руководством взрослого поздравительную открытку к пасхе. 

