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модуль «Мир вокруг нас»
ТЕМА 5 «Основы географии»

Педагог Шилко Виктория Сергеевна

Тема занятия: «Стороны света»

Теоретическая работа:
1. Уважаемые взрослые и обучающиеся «Школы раннего развития «Знай и умей»! Посмотрите обучающее видео «Кругосветное путешествие вместе с Хрюшей - Стороны света - Интересная география для детей», перейдя по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=hSMoPjzPncA
Данное видео позволит получить сведения о сторонах света: север, юг, запад восток. Ребята узнают, что такое компас, как он работает и для чего нужен этот прибор.

Вопросы для обсуждения:

· Какие стороны света вы знаете?

· Для чего нужен компас?
2. Для более быстрого запоминания названия сторон света и их расположения на карте можно выучить развивающую песню «Песенка про стороны света», перейдя по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=n0CVSfUtWxg 
Вопросы для обсуждения:

· С какой стороны карты находится север? юг? запад? восток?

· С какой стороны света солнце встает? 

3. Уважаемые взрослые, прочитайте ребёнку рассказ одного мальчика про компас. Обсудите прочитанное.


«Ходили мы по лесу, разговаривали, грибы разные собирали и ягоды  и заблудились. Папа так и сказал: 
- Мы заблудились. 

- Ой, этого еще не хватало, - испугалась мама.


А я не испугался, а даже очень обрадовался, это же настоящее приключение – в лесу заблудиться. Может быть мы даже до вечера не найдем дорогу домой и заночуем в лесу, и ночью на нас нападут волки, а я их прогоню и спасу маму с папой. Пока я представлял, как я раскидываю в разные стороны волков, папа  достал какую-то круглую коробочку, поколдовал над ней  и сказал, тыча пальцем куда - то: 
- Наш дом в той стороне.

Как же папа узнал, в какой стороне наш дом, подумал я.

- Как ты узнал, что наш дом в той стороне, ведь мы же заблудились, - спросил я папу. 

- Нужное направление подсказал мне компас. 


Это он наверное про ту волшебную коробочку говорит, понял я и удивился, как же можно про такую волшебную коробочку так спокойно говорить. Если бы у меня была такая, я бы от радости выше деревьев прыгал.

- Расскажи про эту волшебную коробочку, - попросил я папу.

- Историю про коробочку - компас придется начинать издалека. Поэтому я сначала расскажу про четыре стороны света.


Давным - давно в древние времена люди стали ориентироваться, то есть определять  направление своих путешествий по солнцу, луне и звездам. Ведь и солнце и луна и звезды  в определенное время суток всегда находятся в одном и том же месте. Поэтому они и являются хорошими ориентирами. И вот древние ученые решили, что им надо как-то закрепить в пространстве местоположение этих ориентиров - солнца, луны и звезд. То есть ученые условно разделили окружающее нас пространство на четыре стороны света: юг, север, восток и запад. Если встать лицом к северу, то справа будет восток, а слева – запад.

- А ночью как по звездам ориентироваться,- спросил я. 

- Очень просто,- ответил папа.- Найди самую яркую звезду на небосклоне – Полярную ,в той стороне, где находится Полярная звезда  и находится север.

- Всё ясно,- сказал я. - Если я знаю, что мой дом находится в северной стороне от того места, где я нахожусь, то определив по Солнцу или по Полярной звезде  север, я пойду в этом направлении.


Пока папа рассказывал про четыре стороны света и учил меня ориентироваться, т.е находить нужное направление по солнцу, солнце светило очень ярко. Но потом оно вдруг зашло за тучу. Я посмотрел на небо, чтобы попробовать сориентироваться по луне и звездам, но не увидел ни луны, ни звезд. 
- А где же луна и звезды? - спросил я папу.

- Во-первых, днем даже в ясную погоду ты никогда не сможешь разглядеть на небе луну и звезды. Их можно увидеть только в темноте, ночью. Во-вторых, если небо затянуто облаками, то даже ночью ты их не увидишь. Как же ориентироваться, если небо затянуто тучами и ни солнца, ни луны, ни звезд не видно. 
- Тучи разгонять что ли?

- Нет тучи разгонять не надо, - улыбается папа. - Да это и нелегко сделать. В случае пасмурной погоды нам поможет коробочка, которую ты назвал волшебной. 
- А как же эта коробочка узнала, в какую сторону нам идти? 

Папа достал из кармана коробочку и стал объяснять: 

- Древние моряки, путешественники не раз задумывались, как и ты, о том, как же ориентироваться в пасмурную погоду. И вот кто-то очень внимательный заметил, что длинная тонкая магнитная пластинка, если дать ей свободно вращаться, всегда будет указывать на север, вот смотри и показал мне свою волшебную коробочку. И действительно, стрелочка показывала в одну и ту же сторону, как бы папа ни поворачивал коробочку. Такую магнитную пластинку стрелку  поместили на острие, расположенное в середине  картонного кружка, разделенного на части, соответствующие сторонам света. Вот и получился компас, который ты видишь перед собой. И если на небе нет солнца, звезд, то компас всегда укажет тебе стороны света. Теперь ты понял, что такое компас?

- Да понял, он подсказывает, куда идти. Компас нам пригодится и на суше и на море.
Вопросы для обсуждения:

· Что такое компас, как он выглядит, опиши его. 
· Для чего используется компас?
· Куда показывает стрелка?
· Где по отношению к северу находится запад и восток?

Практическая работа:
4. Нарисуй стрелку на компасе, подпиши стороны света.
