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1. Прочитай содержание лекционного занятия
Одиночество – одна из самых распространенных проблем в современном мире, причем одинокими и непонятыми ощущают себя даже люди, окруженные близкими людьми, с множеством друзей и знакомых. К сожалению, взаимопонимание в отношениях встречается не так уж часто, а еще реже встречаются люди, которые готовы работать над отношениями и добиваться взаимопонимания с близкими и родными людьми.

Основой всех отношений является взаимопонимание. Оно необходимо между детьми и родителями, коллегами по работе или учебе, родственниками.

Достижение взаимопонимания возможно лишь в том случае, когда люди разделяют единые интересы, стремятся к одной цели и в том случае, если их объединяет желание продолжать общение и отношения в будущем.

Очень важно для достижения гармоничных отношений в общении уметь слушать собеседника и понимать его, а честность становится одним из путей преодоления конфликтных ситуаций.
А ведь для этого нужно приложить хотя бы минимум усилий: 
· Чаще говорите обо всем. Делитесь мыслями, рассказывайте новости, обсуждайте книги и фильмы. Беседуйте откровеннее.

· Найдите общие дела. Если живете вместе – займитесь домашними делами, если коллеги – обедайте вместе, если друзья – сходите по магазинам, отдохните в баре.

· Оказывайте внимание. Доброжелательные взгляды, улыбки, легкие прикосновения окажут положительное влияние.

· Держите в голове приятные моменты совместного времяпрепровождения, вспоминайте, за что так привлекает вас этот человек.

· Забывайте и не держите обиды, прощайте и не думайте о плохом, что есть в партнере

· Акцентируйте внимание на желаниях партнера. Делайте маленькие подарки: угостите мороженым, сходите на фильм.

· Придумайте традиции. С семьей можно выезжать по воскресеньям на пикник, с друзьями – обмениваться книгами раз в месяц, с коллегами – устраивать «чайную церемонию». Любые привычки или традиции, если следовать на протяжении долгого времени сближают.

· Уступайте друг другу. Позвольте сделать выбор партнеру, доверившись ​​​​— отношения станут душевнее. Начните с выполнения небольших шагов, например, «поддавайтесь» в спорах, ведь умение уступать — основа взаимопонимания.

· Не открещивайтесь от проблем партнера и просьб о помощи. Поддерживайте в трудную минуту делом, советом, не оставайтесь равнодушными.

· В случае размолвки не позволяйте себе грубые высказывания в адрес партнера ни в личном общении, ни при обсуждении «за спиной». Будьте тактичны и корректны.

· При сильных ссорах никогда не открывайте чужим секреты партнера.

И еще несколько советов:
·  при общении не использовать грубые высказывания, лесть. Беседа должна вестись на равных;

·  важно выслушивать мнение собеседника, с ним можно не согласиться, но его стоит уважать;

·  необходимо отказаться от желания искать кто прав, а кто виноват;

·  стремиться находить компромиссные решения;

·  наличие желания делиться своим опытом и перенимать важные навыки у других.

·  не высказывать свое мнение и не предлагать помощь, до тех пор пока вас об этом не попросят – одно из основополагающих правил достижения взаимопонимания как с близкими людьми, так и просто со знакомыми. Это работает всегда – перестаньте критиковать и делать что-то, пока вас об этом не попросят и вы сами удивитесь насколько улучшаться ваши отношения с окружающими и насколько проще станет ваша жизнь;

·  не пытаться переубедить кого-то – зачем тратить свое время и нервы, донося до всех свою точку зрения. Предоставьте окружающим право на собственное мнение и свои ошибки и они будут просто обожать вас!

·  внимательно слушать то, что вам хотят сказать! Просто наберитесь терпения и ведите себя как вежливый собеседник, ведь вы не перебиваете своих коллег и незнакомых людей на улице. Этот способ поможет избежать большинства ссор и добиться взаимопонимания в семье;

·  не «наступать» окружающим на их больные точки – если вы точно знаете, что эта тема болезненна для собеседника, удержитесь от искушения затронуть ее, даже если в ответ вам не примнут напомнить все ваши собственные прегрешения. Ведь большинство ссор и разногласий в семье и между друзьями начинается именно с таких «дружеских» перепалок.
Каждый человек индивидуален, поэтому очевидно, что по многим вопросам мнения будут расходиться. В этом случае необходимо взглянуть на ситуацию с точки зрения собеседника.

Уважительное отношение к собеседнику станет важным шагом к достижению взаимопонимания.

Психологи также рекомендуют всегда помнить об интересах собеседника, в процессе разговора проявлять интерес к сказанному, не демонстрировать пренебрежение или недовольство.

Умение достигать гармонии в отношении с собеседником можно сравнить с искусством. Очевидно, что все взаимоотношения строятся на искренности, желании понять близкого человека.

Будьте чуткими и терпеливыми. Дарите радость! Вселенная обязательно вас отблагодарит.
2. Создай памятку по теме «Учимся взаимопониманию» (Памятка должна быть оформлена в любой специальной программе по созданию буклетов, памятки) и отправлена на почту otyunyaeva@mail.ru 

